

# 培养一群会生活的孩子

## 锦绣城小学的教学探索

在济南中建锦绣城小区的锦绣城小学,刚上二年级的彭雅琪准备选修新学期的社团课程了。在这个刚刚启用一年的济南营东小学新校区,进入第二年,学校的孩子从90来个增加到了340多个,作为营东小学在西客站片区的新校区,营东小学的痕迹也开始深深印在这个学校的每个角落。在新的学期,新的教学尝试也要开始了。

本报记者 尹明亮

### 孩子有了13门“选修课”

13日上午课间,在锦绣城小学校园里,书法老师张善伟一眼就看到了自己上学期的得意门生彭雅琪,从营东小学来到这里已经是第二年了,新学期的“多彩社团”课程又要开始选课了,张善伟很想知道上学期的那20来个孩子还会不会选择他的书法课。“去年学校只有三个班,每周三下午是孩子们上社团课的时间,一年的时间,一些孩子有了一定基础,希望接下来,他们还能接着学。”在学校准备的书法课专用教室里,张善伟盘算着如何做些装饰,“顶上吊一些黑白的方块,整个教室里的布置都要有书法的气息。”

当张善伟准备着新学期的课程时,校长张莉正在办公室里看着几份设计精美的海报,其中有一份就是张善伟为自己的书法课设计的,“今年学生多了,学校共开设了13门社团课程,供学生们自由选择。”张莉

介绍,她手头的这些海报就是社团课老师们自己设计的“招生海报”,在中秋放假前发给孩子们家长,放假归来后,孩子们就要选课了。书法、折纸、七巧板、快乐英语、乐读吧、口风琴……十三份海报设计得一个比一个精美,“每周五下午,不同年级的孩子都将按照自己选修的社团课自由组班,根据自己的兴趣来学习。”张莉在营东小学做了六年分管教学的副校长,如今对社团课程抱以厚望,“学校的教学宗旨就是为每个生命撑起一片多彩的天空,通过社团课,希望能发掘每个孩子身上不一样的特质。”

### 把最好的教育带给业主

几片干了的树叶,挂满枝头的果子,这是二年级一班李筱雨画的一份小报,“秋风吹过,秋叶纷纷,叶子一片片飘落地上……”这便是她所认识的秋天。秋天,这是锦绣城小学9月份的主题课,几天前,在离学校不远的兴福寺,全体学生集体去找秋天,“苍耳、虫子……很多学生都找到了平常见不到



学生们画的《秋天》。 本报记者 尹明亮 摄

的秋天特有的东西。”杨艳丽是二年级一班的班主任,也是语文老师,在这堂找秋天的活动结束后,一堂“写出心目中秋天”的作文课和一份制作小报的作业就开始了。

“找秋天的主题课将持续一个月,在这一个月里,还会有画秋天、唱秋天,各个学科的老师都会围绕这个主题设计课程,通过主题课培养孩子多方面的能力。”张莉说,在这个学期,每个月都将有一个主题,“下个月的主题是‘水’,早在暑假的时候,老师们都已经备好课了。”张莉介绍,这是锦绣城小学进行课程改革的一个创新,“我们希望通过六年的教育,培养出一

群会生活的孩子,而不仅仅是会学习的孩子。”

在锦绣城小学的操场上,一群孩子正在学做广播体操,在这所中建锦绣城小区的配套学校里,齐全的硬件设施让孩子们肆意地享受着这个校园,“42个教学班的规模,除了一个标准的露天操场,还有一个风雨操场,硬件齐全,为学生们提供了非常好的办学条件。”张莉介绍,随着第二批学生的到来,学校的各种设施将进一步到位,“除了教学楼,计划将另一栋楼设置为学校的音体美楼。”

据了解,中建锦绣城小区目前是济南西客站片区仅有的一个学区房小区。该小区由中

建八局旗下负责地产开发的明星子公司中建东孚负责开发,中建东孚在济南已经先后开发中建文化城、中建文化广场、中建凤栖第、中建锦绣城、中建锦绣城蘭庭、中建锦绣广场、中建新悦城、中建国熙台等精品楼盘。

“我们要把最好的教育带给小区的业主。”中建东孚一位负责人介绍。据了解,在中建锦绣城小区,除了已经投入使用的锦绣城小学(营东小学锦绣城校区),槐荫区实验幼儿园锦绣城校区也已经交付。学校总建筑面积约6430平方米,规划有21个教学班,硬件设施完全按照省级实验园标准建设。

## 做月饼 话中秋

中秋节将至,山师附小五年级14班的同学们迎来了新班级第一堂传统文化社会实践课。该班邀请了专业烘焙坊的工作人员,带着食材和工具走进教室,亲手教同学们制作冰皮月饼。孩子们在学习制作月饼的同时,班主任方老师与孩子们进行了一场“中秋节里话月饼”的专题互动活动,学生家长还为同学们奉上了一场特殊的中秋节讲坛课,从中秋节的起源、风俗习惯等方面给同学们进行了讲解,同学们听得津津有味,受益匪浅。

本报记者 李飞 摄



## 济南协和双语实验学校举行揭牌暨开学典礼

本报9月13日讯(记者王丛丛) 记者13日获悉,济南协和双语实验学校举行了揭牌暨开学典礼,济南市部分中小学、幼儿园、教育集团等100多家单位代表、全校师生员工和部分学生家长参加。

据悉,济南协和双语实验学校由山东协和学院举办,与济钢高中教育集团合

作办学。学校领导向各班班长授班旗,向班主任颁发学生名册,全体教师宣誓。

济南协和双语实验学校设小学部、初中部、高中部,聘请外籍教师任教,采用全双语小班化教学,实行全寄宿制,封闭式精致管理,学校建有3D打印室、机器人实验室、电子钢琴室等多媒体教学设备。

天材教育  
WWW.JINANTIANCAI.COM

12年专注一对一个性化课外辅导  
首届济南泉水节中学生咏泉原创诗歌大赛指定评审机构



# 冲刺新学期 赢得期中考

课程名称	课程目的	适宜学员
初中中考、高考全科全托	把握最新考试动向,系统构筑知识网络,夯实基础,点拨方法,高效辅导;严格按高校招收保送生入学考试要求指导考试要点;	初/高中毕业班及复读班的学生
专项特训 定向辅导	巩固基础,据考生实际情况,针对报考院校考试要求定向专辅;	艺考生及军考生
查漏补缺 课程衔接	因材施教,分模块、阶段强化,学习问题诊断,学习方法、习惯等全方位衔接辅导,快速提升日常学习效率和综合素质;	初/高中生
小升初针对性辅导	小升初衔接辅导,知识、方法、习惯、兴趣全方位及时有效提升;	小学毕业班学生
方法引导 潜能开发	双向互动式兴趣教学,点拨方法,激发潜能,培养良好学习习惯;	小学生

### 一线名师 作业答疑

新学期,家长有了新的担忧,孩子所学课程难度越来越高,学习负担也越来越重,家长的时间、精力及文化水平等各方面都受限不能很好地协助孩子有质量的完成作业。家长并不能通过写作业来实现培养孩子的学习习惯及行为习惯等等,只为了完成作业而作业,孩子做不好作业时只是着急督促甚至打骂,不能做到从根本上去帮助孩子解决问题。

天材教育近期推出的名师作业答疑活动将很好的帮助家长解决这一难题,周一至周五晚间作业时间请放心将孩子交给我们!

小/初/高名师精品衔接课程抢报热线: ▶▶

六大校区

山师校区/山大校区/舜耕校区  
大观校区/槐荫校区/阳光校区

▶▶ 58620862